

我们就在您身边

鲁晚報 2023.2.9 星期四



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

菏泽市召开2023年度民生实事系列发布会 完善残疾人康复救助服务体系

记者 李潇

2月7日上午,菏泽市召开残疾人康复工作新闻发布会。菏泽市残联党组书记、理事长周广东,市残联党组成员、四级调研员孙鹏飞,市残联康复部主任王朝东出席新闻发布会。会上,周广东介绍了菏泽市残疾人工作有关情况,孙鹏飞、王朝东回答了记者提问。

周广东表示,2023年,菏泽市残联一定强化措施,狠抓落实,着力在提质扩面、精准服务等方面下功夫、重实效、提质量、求突破。即有效开展残疾儿童康复救助,畅通入训“绿色通道”,实施一人一案康复训练,确保有康复需求的残疾儿童康复救助全覆盖;扎实开展残疾人精准康复服务,为残疾人提供家庭签约医生、辅具适配、精神残疾人药品配发、无障碍改造等各种康复服务;切实搞好残疾预防工作,在婚姻登记处制作残疾预防宣传板(栏),随结婚登记向结婚青年发放《愿您的孩子聪明又健康》残疾预防宣传材料,组织签订“优生优育-远离残疾倡议书”;持续开展定点康复机构提升行动,督促定点机构改善技术装备、训练能力、管理水平;加强康复能力建设,要求县区努力做到高境界谋划、高标准建设、高水平管理、高形象呈现,确保6处残疾人康复、托养中心年底前全部建成运营。

针对“让视界更美丽——福康助残光明行动”这一公益项目,孙鹏飞表示,自2022年11月1日以来,该项目已为277名白内障患者实施了手术救治,较以前每月增做手术50余例,帮助患者减免医疗费用70余万元。这一项目主要为具有菏泽市户籍的城乡白内障老年人患者(50岁以上);已脱贫的建档立卡户的家庭成员;五保户、低保户、失独人员、复转军人,且符合手术条件。



的白内障患者免费实施手术治疗,帮助患者恢复光明,提高生活质量,避免发生残疾。接受救助的患者本着自愿原则,由患者本人或其监护人提出书面申请,经定点医院(牡丹区福康医院)义诊初审同意后,由定点医院进行免费检查并实施手术救治。

记者从会上获悉,肢体残疾儿童矫治手术康复救助项目以先天性致肢体残疾疾病为重点,为山东省符合救助条件患有先天性马蹄内翻足、脑瘫后遗畸形、关节畸形及脱位、脊柱裂后遗下肢畸形、脊柱侧弯等需矫治手术的肢体残疾儿童实施矫治手术,治愈或减轻残疾程度。救助对象为具有本省户籍的0-17周岁肢体残疾儿童,具有专业诊断医疗机构出具的诊断证明,经省项目技术指导组专家评估有手术适应指征,监护人有手术意愿并填写相关知情同意书。省项目按照救助的肢残病种包干治疗费用标准给予补助,在包干费用范围内,经基本医保、大病保险、医疗救助、商业保险、其他保险救助等按规定报销后,其余费用由残疾儿童康复救助经费据实支付定点医疗机构。

申请流程:符合条件的肢体残疾儿童监护人可直接登录山

东省残疾人服务网(网址:<http://service.sddpf.org.cn/>)自助申请。省项目办安排专人受理申请,转介至定点医院进行筛查评估,并根据筛查评估报告“2个工作日内完成救助审核和告知,实现全程“网上办理”“无证明办理”。

有关听力残疾儿童人工耳蜗康复救助项目,王朝东表示,该项目是由山东省残疾人联合会组织实施,通过帮助重度听障孩子重建听力功能,项目救助对象为具有山东省户籍且年龄在18周岁以下,经评估,适合人工耳蜗植入条件的重度以上的听力残疾儿童(凡是符合救助标准的儿童均可以得到救助,没有名额限制),项目免费为受助者提供人工耳蜗产品1套、耳蜗植入手术及4次调机(含开机),听力言语康复训练等。申请流程为:符合条件的监护人可直接登录山东省残疾人服务网(网址:<http://service.sddpf.org.cn/>)自助申请。监护人无法申请的,可委托定点手术医院代理申请。经筛查评估符合相关救助标准的,监护人可与筛查的定点医院联系手术事宜,实施耳蜗植入手术,并在术后人工耳蜗开机一年内,向本地县级残联提出申请免费进行听力言语康复训练。

开学第一课

巨野交警走进中小学校园,点亮安全开学季

记者 程建华
通讯员 程大涛

为进一步推进交通安全宣传进学校活动,教育广大中小学生树立交通安全意识,养成自觉遵守道路交通法规的良好习惯,2月6日,开学第一天,巨野县公安局交警大队组织民警分别走进实验中学、南关小学为学生们上好开学交

通安全第一课。

民警紧紧围绕中小学生交通安全意识存在薄弱环节,以及对辖区交通安全特点认识不足等实际,有针对性地加强对学生的交通安全知识宣传教育。同时,还列举大量发生在身边的交通事故案例,以血的教训教育全体师生要严格遵守交规,在上下学路上做到不得随意横穿公路,不得在公路上逗

留、嬉闹、玩耍,更不能在有车来往时强行横穿公路、闯红灯,以免发生危险,要求广大学生自觉抵制各类交通违法行为。

“作为一名学生,我们应该珍惜生命,重视交通安全,学习交通法规,自觉遵守交通规则,让交通安全的警钟在我们耳边长鸣,让青春与交通灯一同闪光。”实验中学26级26班学生王倍说。

巨野税务: 税收赋能,助力工业经济高质量发展

记者 邢孟 通讯员 李明沛

工业经济是巨野发展最大的优势,近年来,巨野县坚持把经济发展着力点放在实体经济上,推动要素向项目集聚、企业向园区集中、产业向集群发展。为服务地方工业经济发展,国家税务总局巨野县税务局以2023年“便民办税春风行动”为契机,落实落细各项税费优惠政策,创新服务举措,助力工业经济“抢”势开局。

山东巨野天马玻璃制品有限公司是一家集药用玻璃生产、研发、销售为一体的科技型企业,企业每年投入销售收入10%以上的经费用于研发与技术创新。2022年,天马玻璃获得减免企业所得税4.62万元,研发费用加计扣除18.39万元。“税能量”的持续注入,为企业创新升级增添了动力。

走进上述企业的生产车间,刚刚改造完成的燃料供应系统正全速运转,该设备由之前单一的燃气加热改为了电硅碳棒复合加热,使得能源利用率和产品合格率大幅提升。“春节刚过,公司就迅速组织员工加班加点生产,目前每天生产药用玻璃管50吨,订单已排到了3月底。今年公司将进一步拓宽国外市场销售渠道,加大对韩国、日本、新西兰等国家的出口量,确保实现销量倍增。”巨野县天马玻璃制品有限公司副总经理刘从刚介绍说。

为助力企业跑好开局“第一棒”,推动县域工业经济向稳向好发展,巨野县税务局立足税收工作实际,围绕税费政策适用、供需对接、系统操作等事项定制

企业政策服务套餐,问需问计于企,精准宣传辅导,为企业送上税惠“大礼包”,让纳税人缴费人应享尽享政策红利,增添发展信心。

精细化工是巨野县的百亿级支柱产业。在山东科源生化有限公司,工人们正在加紧赶制来自清华大学的一批订单。为保证在正月十五前按时交付,公司120余名员工在开班第一天全部到岗,化验、分拣、包装、运输,各工序配合默契,高速运转。“随着国内大专院校开学在即,实验用剂产品的订单急剧增加,公司正上足人力和设备抢生产、拓市场,抢拼‘开门红’。”山东科源生化有限公司财务负责人王世民说。

据了解,山东科源生化有限公司是一家以化学试剂、实验室设备的生产及销售为主的精细化工企业,去年全年受行业竞争激烈,上游原材料上涨50%等因素影响,企业资金周转压力增大,是缓缴税费政策填补了企业的资金缺口。2022年,巨野县税务局共为全县720余户制造业中小微企业缓缴税费1.58亿元,不仅缓解了企业现阶段的融资压力,也为其实验室设备升级提供了资金支持。

“2023年,巨野县税务局将把党的二十大精神贯穿税务工作的各方面全过程,充分发挥税收职能作用,不折不扣落实税费优惠政策,优化办税缴费服务举措,凝心聚力、团结奋斗,在以税收现代化服务中国式现代化的进程中,贡献更大税务力量。”巨野县税务局局长杨波表示。

菏泽市退役军人服务中心党支部 开展主题党日志愿服务活动

记者 邢孟 通讯员 郑双江

军人事局送去了元宵节礼品。

随后,党员代表和志愿者走进楼栋单元清理“顽疾”小广告,来到社区卫生死角捡拾烟头、纸屑等垃圾,并向过往居民发放文明行为宣传页,倡导文明健康生活理念,号召积极投身到新时代文明实践活动中,在菏泽的土地上厚植文明的种子。

座谈交流中,王超向社区有关负责人了解了社区党的建设工作和退役军人服务站服务管理、功能发挥等情况;走访慰问了困难群众,细心询问身体状况、家庭生活情况,详细了解所想、所需、所盼,代表市退役